

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (749) | Четверг, 15 декабря 1949 года | Цена 15 коп.

Ознаменуем 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина новыми успехами в труде

70-летию товарища Сталина — достойную встречу

21 декабря 1949 года исполняется 70 лет со дня рождения товарища Сталина.

Жизнь и деятельность товарища Сталина — это жизнь и деятельность верного соратника Ленина, продолжателя учения и дела Ленина, организатора и руководителя большевистской партии и Советского государства мудрого вождя народов, гениального мыслителя, политического деятеля и полководца.

История его жизни и деятельности — это история победоносной социалистической революции в России, история построения социализма в СССР, история борьбы и победы советского народа в Отечественной войне, история победы идеи ленинизма.

Одной из характерных черт жизни и деятельности товарища Сталина является его революционная целеустремленность, его беззаветное служение народу. Всю свою жизнь он посвятил делу народа, делу рабочего класса. Поэтому так велика любовь народа к великому вождю товарищу Сталину.

Встречая в этом году 70-летие со дня рождения товарища Сталина, наш Советский народ шлет ему тысячи пожеланий и стремится отметить эту дату героическими делами в фабриках, заводах, в колхозах и других участках работы.

Труженики нашего района также, как и весь советский народ, прилагают все усилия к тому, чтобы ознаменовать день рождения товарища Сталина повышенными показателями в труде. Бригадир по ремонту моторов Судженской МТС Башев Александр Афанасьевич взял обязательство вместо 3 моторов выпустить к 20 декабря 4 мотора. Паяльщица из этой же МТС Гулова Анна Кузминична каждый день выпускает по 2 радиатора, вместо одного по плану, а кузнец Шелехов

ЛЫЖНЫЕ БРИГАДЫ

В помощь агитколлективам в подготовке проведения 70-летия со дня рождения товарища Сталина, РК ВЛКСМ совместно с РК физкультуры и спорта организовал 5 лыжных бригад.

С выездом в колхозы эти

бригады будут проводить беседы о жизни и деятельности товарища Сталина и читать отдельные выдержки из биографии Иосифа Виссарионовича Сталина.

В. Синев.
Председатель РКФ-ка и спорта.

Биография товарища Сталина, история его жизни и деятельности — это история победоносной социалистической революции в России, история построения социализма в СССР, история борьбы и победы Советского народа в Отечественной войне, история победы идеи ленинизма.

(Из журнала „Партийная жизнь“ № 2 за 1947 год)

Со всех концов нашей необъятной Родины поступают сведения о небывалом подъеме социалистического соревнования в честь семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина И. В.

Трудящиеся нашего района, готовясь достойно встретить 70-летие

со дня рождения любимого учителя и друга всего трудящегося человечества товарища Сталина И. В. принимают на себя социалистические обязательства по перевыполнению производственных планов, чтобы этим своим вкладом в дело социалистического строительства отметить знаменательную дату.

300 тысяч клепки сверх плана

Готовя достойную встречу дорогой всему советскому народу дате — 70 летию со дня рождения И. В. Сталина, коллектив лесоклепочного завода, досрочно закончив выполнение производственного плана, взял на себя новые производственные обязательства.

Коллектив обязался дать Родине к 21 декабря с. г. 300 тыс. сверхплановой клепки, из этого числа — 60 проц. кондиционной, что вместе будет составлять выпуск продукции на 209 тысяч рублей. Кроме этого, обязались сэкономить сырья 0,1 куб. метра на 1000 штук клепки.

Свои обязательства коллектив с честью выполняет. На 10 декабря нам дано 80 тысяч сверхплановой клепки, где 62,5 процента кондиционной, что составляет 55,7 тысяч рублей, а также достигли экономии сырья 0,3 куб. метра на 1000 штук, что дало 2 тысячи рублей экономии.

Яковлев.

В КОЛХОЗАХ ДАНКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Колхозники Данковского сельсовета деятельно готовятся к 21 декабря — семидесятилетию со дня рождения товарища Сталина И. В.

Сейчас во всех колхозах проходят собрания, на которых колхозники изучают биографию товарища Сталина и берут новые социалистические обязательства.

Колхозники Данковского сельсовета единодушно решили, к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина, полностью подработать и засыпать семена, рассчитаться с государством по всем видам поставок и налогов.

Наши труженики социалистических полей полны решимости, сил и энергии для того, чтобы выполнить свои обязательства к 21 декабря.

Ларионов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО СУДЖЕНСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

В связи с приближающейся знаменательной датой — 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, механизаторы Судженской МТС обязались к 21 декабря выпустить из ремонта 17 отлично отремонтированных тракторов.

Коллектив Судженской МТС желает долгих лет жизни и здоровья великому вождю и учителю народов Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Е. Цыбулевский,
Герой Социалистического Труда,
директор МТС.

Готовят достойную встречу

Готовясь достойно встретить 70-летие со дня рождения великого вождя советского народа, любимого учителя и друга всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина, труженицы Кайлинского и Мальцевского сельсоветов ведут деятельность подготовку.

Во всех колхозах проходят собрания, на которых агитаторы рассказывают о жизни и деятельности тов. Сталина. Здесь же, на колхозных собраниях, колхозники берут на себя новые повышенные социалистические обязательства.

Деятельную подготовку ко дню

Титов.

Социалистическое соревнование в честь 70-летия товарища Сталина

Достойно хотят встретить знаменательную дату — 70-летие товарища Сталина И. В. — рабочие и служащие райпромкомбината.

Коллектив развернул социалистическое соревнование за выполнение к 21 декабря 1949 г. годового плана на 160 процентов, по накоплению — на 180 процентов, по товарной продукции — на 140 процентов.

Каждый цех взял свои обязательства. Так, пошивочный цех решил дать продукции по отпускным ценам на 154200 рублей, пимокатный — на 27500 рублей, а лесозаготовители — изготовить 1000 кубометров древесины и вывезти 800.

Особенно хорошие образцы в работе показывают т. т. Музалевская и Танцирев. Свои дневные нормы они выполняют на 230 проц. От них не отстают и т. т. Кочетков, Гаврилов, Безлатных и Гладченко, которые также выполняют сменные задания на 150—180 проц.

Можно не сомневаться в том, что коллектив райпромкомбината с честью выполнит эти обязательства и в замечательный день 21 декабря будут рапортовать Родине и нашему вождю товарищу Сталину И. В. о своих новых производственных успехах.

Воробьев,
управляющий
райпромкомбинатом.

Партийно-агротехническая конференция колхоза „Передовик“

8 декабря с. г. в колхозе „Передовик“ проходила 1-я партийно-агротехническая конференция, на которой участники конференции рассказали о своих успехах, достигнутых за 4 года первой послевоенной сталинской пятилетки, вскрыли резервы и возможности дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза.

Сегодня мы печатаем рассказы передовых людей колхоза „Передовик“, где они делятся опытом своей работы и намечают ближайшие задачи, над которыми они будут трудиться в новом, 1950, сельскохозяйственном году.

Наши достижения и наши задачи

(Из доклада секретаря парторганизации Ф. ТУРИЦЫНА).

Колхозники нашего колхоза в письме товарищу Сталину обещали вырастить богатый урожай. Слова не разошлись с делом. Мы с гордостью можем сказать на нашей первой партийно-агротехнической конференции, что взятые обязательства нами не только выполнены, но и перевыполнены.

Со всей посевной площади нами собран богатый урожай. Так, пшеницы мы получили по 20,6 центнера с каждого га на площади 350 га, ржи по 18 цент. на площади 206 га, овса—18,5 цент. на площади 190 га.

Всего было собрано зерна в два раза больше 1940 года и на 6300 центнеров больше 1948 года. Такой хороший урожай позволил колхозу досрочно рассчитаться с государством и сдать на 3234 цент. больше 1940 года и на 3089 цент. больше 1948 года.

Рассчитавшись с государством, колхоз засыпал достаточное количество семян на весь план посева 1950 года, более 400 цент. фуражи и выдал на трудодень колхозника по 4 кг. 500 гр.

Горячо откликнулись колхозники нашего колхоза на постановление партии и правительства «О трехлетнем плане развития общественного животноводства» и взяли обязательство — выполнить трехлетний план животноводства в 2 года. Свои обязательства они подкрепляют конкретными делами. План развития поголовья скота по всем видам выполнен, а именно: по конопоголовью на 100 проц., по крупно-рогатому скоту — на 133 проц., по овцам — на 122 проц., по свинопоголовью — на 131,7 проц.

Не остался колхоз должником перед государством и по поставкам продуктов животноводства. План сдачи мяса выполнен на 107 проц., в т. ч. свинины на 129 проц. Выполнив молокопоставки еще 10 сентября с. г., колхоз уже сдал сверх плана 6,5 тонн молока.

Не мало внимания было уделено колхозному строительству. Колхозом построено типовое зернохранилище вместимостью на 1400 цент., конный двор на 40 голов, начато строительство птичника.

В результате роста экономики колхоза, растет зажиточность и культура наших людей. Об этом наглядно показывает то, что газета у нас выписывается больше прошлого года в два раза. Большой популярностью пользуются художественные и поли-

ВЫРАБОТАЕМ ПО 1000 ГА

(ПИЛЮГИН — бригадир тракторной бригады Судженской МТС.)

Февральскийplenум ЦК ВКП(б) в своем постановлении поставил перед тружениками сельского хозяйства главной задачей — всемерно повышать урожайность, увеличивать валовый сбор зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Огромная роль в решении этой задачи принадлежит машинно-тракторным станциям.

Тракторная бригада, которой я руковожу, в социалистическом соревновании с бригадой Героя Социалистического Труда тов. Жалдыбы в 1949 году добилась неплохих результатов. Выработка на 15-сильный трактор составляет 608 га, а экономия горючего за весь период сельскохозяйственных работ — 5000 кг.

Благодаря проведения сева за 20 рабочих дней и качественной обработки земли, урожайность по зерновым культурам с обрабатываемой нами земли составляет 18,9 цент. с каждого га, а такой ценнейшей культуры как пшеницы собрано по 20,6 центнеров с каждого га на площади 370 га.

Таких результатов бригада добилась благодаря правильной организации труда. Трактористы моей бригады своей дисциплинированностью, любовью к труду и организованностью сплачивали вокруг себя колхозников.

В новом, 1950, сельскохозяйственном году мы обязуемся выработать на каждый 15-сильный трактор по 1000 га и добиться получения урожая с обрабатываемой земли не менее 30 цент. с каждого гектара.

МОИ ПОКАЗАТЕЛИ

(В. РАСЩУПКИН — комбайнер Судженской МТС.)

Главную решающую силу в уборочной кампании играют наши степные корабли, а поэтому я свой комбайн к уборке урожая этого года подготовил отлично, что позволило мне всю уборочную проработать без единого простоя по техническим неисправностям.

Борясь за своевременную и качественную уборку богатого урожая, я на комбайне сделал ряд приспособлений: во-первых, установил на комбайне электросвещение; во-вторых, во избежание забивки шнека, увеличил число скребков через каждые 2—3 звена; в-третьих, 12—зубовую звездочку на шнеке первой очистки заменил 10—зубовой, что дало возможность быстрее двигаться скребкам. Кроме этого, комбайн был оборудован граблями, зерноуволителями.

Все это позволило мне в нынешнем году убрать 320 гектар и намолотить 6916 центнеров зерна. Но такие показатели для меня не предел. В 1950 году я обещаю убрать своим степным кораблем 400 га и намолотить при этом 12000 центнеров зерна.

Вырастим по 35 центнеров

(А. БАРЫШНИКОВ — звеньевой комсомольско-молодежного звена)

Борьбу за получение высокого урожая мы начали вести еще зимой. Первое наше внимание было направлено на подготовку семян к севу. Зная, что семена — основа будущего урожая, мы все семена подвергли трехкратной очистке, а ранней весной провели воздушно-тепловой обогрев по методу академика Лысенко. Благодаря этого, мы повысили всхожесть семян с 84 процентов до 98.

Весенний сев провели перекрестным способом, с глубиной заделки семян в 5—6 см, по ранее заготовленным парам трехкратной перепашки, в два рабочих дня — 7—8 мая. Затем, как только просохла почва, было проведено боронование.

Перед посевом зерновых, мы произвели удобрение почвы куриным пометом в сухом виде. В период кущения пшеницы провели вторичное боронование. Это помогло уничтожить сорняки и сделать поверхности слой земли более рыхлым.

В конце стадии кущения пшеницы, мы произвели подкормку фосфорными удобрениями, кото-

рых вносили по 1 цент. на га. Благодаря хорошему уходу за пшеницей, мы получили урожай по 26 центнеров с каждого га на площади 26 га.

Уход за посевами озимой ржи проводился на основе передовой агротехнической науки.

Первое, что мы сделали, это провели снегозадержание. Снегозадержание проводили при помощи веток. Как только стая снега, мы внесли перегной и аммиачную селитру по 1 цент. на гектар, тем самым обеспечили быстрое развитие озимой ржи, а с подсыпанием почвы провели боронование. В момент массового цветения ржи провели искусственное опыление. Все это позволило нам получить озимой ржи с площади 24 га по 20 центнеров с каждого га.

Помимо ржи и пшеницы зернами был закреплен участок картофеля площадью в 3 га, где мы собрали по 200 центнеров с каждого гектара.

Вступая в новый сельскохозяйственный год, мы обязуемся получить с каждого гектара зерновых по 35 центнеров и по 500 центнеров картофеля.

Трехлетний план в два года

(П. КОЛОМЕНКО — зав. животноводства).

С выходом постановления партии и правительства «О трехлетнем плане развития общественного животноводства», мы развернули еще большую борьбу по развитию колхозного стада и повышению его продуктивности.

Большую заботу о развитии животноводства проявили наши колхозники. На колхозную ферму они поставили 30 голов крупно-рогатого скота, 37 голов овец, 125 курток — несушек. Надо сказать, что план развития колхозного стада на 1949 год мы не только выполнили и перевыполнили. Так, по крупно-рогатому скоту план выполнен на 133 проц., по овцам — на 122 проц., по свинопо-

ловью — на 131,7 проц.

Наряду с ростом колхозного стада повысилась и его продуктивность. Если в 1945 году надой молока на одну фуражную корову составлял 1201 литр, настриг шерсти на одну овцу — 1 кг. 100 гр., а от одной курицы-несушки мы получали 31 яйцо, то в 1949 году за 11 месяцев мы добились надоя молока на одну фуражную корову 1585 литров, настрига шерсти на одну овцу — 2 кг. 400 гр. и получили от каждой курицы 62 яйца.

Однако на достигнутых успехах останавливаться мы не можем. Наша задача — выполнить трехлетний план развития колхозного животноводства в 2 года.

Из решения партийно-агротехнической конференции

Учитывая достигнутые показатели в этом сельскохозяйственном году, вскрыв свои резервы и возможности дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхоза, участники конференции в своем решении постановили:

Вырастить урожай зерновых культур 150—200 пудов с каждого га, и 1200—1500 пудов картофеля и овощей.

Провести весенний сев в 10 рабочих дней, закончив его не позднее 20 мая, весенне боронование озимых на площади 213 га, яровых на площади 600 га.

Построить зернохранилище ёмкостью 160 тонн, два подтоварника, 6 крытых типовых токов, коровник на 120 голов, овчарник на 500 голов и механизировать все трудоемкие работы.

В целях поднятия культурного и материального благосостояния колхозников, закончить в 1949 году электрификацию села, построить радиоузел мощностью 50 ватт, иметь колхозную библиотеку в 600 книг, довести натуральную и денежную выдачу на трудодень колхозника до 6 кг. и 2—3 рублей.

В зимний период 1949—50 года, организовать агрозооветучебу с колхозниками. Создать при клубе сельский лекторий и не реже 2-х раз в месяц читать лекции и доклады на политические, агротехнические и естественно-научные темы.

И. О. Ответ. редактора Н. РАЙКОВ.